

市医疗保障局

全力守护群众“救命钱”

□纪哉

近日,市医疗保障局组织在盐都区大纵湖镇与亭湖区新兴镇举行“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”医保基金监管集中宣传月活动。

活动现场设立宣传台,发放门诊共济、门诊统筹、欺诈骗保典型案例宣传折页1000余份,向群众解答了打击欺诈骗保、医保待遇、征缴、救助等群众关心的医保政策,并呼吁参保群众自觉抵制并主动举报欺诈骗保行为,切实提高群众对违法违规使用医保基金后果的知晓度,鼓励群众共同关注、主动参与,营造全社会自觉维护医保基金安全的良好氛围。

今年,市医保局一方面要借助集中宣传月宣传机会,推动宣传活动进定点、进机关、进工厂、进学校、进社区、进乡村,造浓全民参与基金监管的氛围。开展形式多样的宣传活动,加强与融媒体的合作,通过电视、广播、微信公众号、网站等多种渠道,广泛宣传医保基金监管。另一方面要持续加强医保基金监管,强化忧患意识,树立底线思维,聚焦监管重点,坚决扛起基金监管主体责任,同时两定医药机构作为直接面对参保群众的一线阵地,要切实发挥好主动宣传作用。

下一步,市医保局以深入开展“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”集中宣传月为契机,广泛宣传基金监管政策法规,畅通举报投诉渠道,落实举报奖励,曝光骗保典型案例,在全市掀起打击欺诈骗保、维护基金安全的热潮,不断健全“不想骗”的长效机制,织密“不能骗”的监管网络,巩固“不敢骗”的高压态势,切实守护医保基金安全。



活动现场。

新闻速递

亭湖区卫健委
举办保健业务培训班



近日,亭湖区卫健委举办托幼(育)机构卫生保健业务培训班。市妇幼保健院、亭湖区疾控中心相关专家应邀授课。全区各托幼(育)机构园长、分管园长、保健老师参加培训。

培训班上,专家重点围绕体弱儿管理、儿童常见传染病、结核病防治知识与学校结核病防控策略,进行了深入浅出的讲解。课程内容专业细致、丰富生动,不仅为各托幼(育)机构的卫生保健管理工作指明了方向,同时也为全区卫生保健事业发展奠定了坚实的基础。

亭湖区卫健委将一以贯之强化业务培训,持续创新和优化服务,促进全区托幼(育)机构卫生保健工作水平与质量提升,为孩子们的健康保驾护航。

蔡金怡

北大医学部孤独症研究中心专家来盐开讲座

近日,盐城德馨医院儿童康复院区100多名孤独症孩子及家长、老师、志愿者等,前往黄海之滨的射阳县黄沙港镇,参加盐城市第十七个世界孤独症日暨趣味亲子游学活动。本次活动由盐城市人民政府残工委主办,盐城市残联、射阳县残联、射阳县文旅集团承办,盐城市幼儿师范高等专科学校、市残疾人教育康复中心、市妇幼保健院、盐城德馨医院、射阳县助残志愿者联合会共同协办。全市近500名孤独症儿童及家长、老师、康复师和志愿者参加了活动。省残联康复处副处长钱兵,盐城市残联党组成员、副理事长杜鸿儒,射阳县人民政府副县长夏斯馨,盐城市残联康复处处长刘晓军出席了启动仪式。江苏尚德幕墙材料有限公司总经理孙悦,捐赠10万元康复项目基金,盐城市残联党组成员、副理事长杜鸿儒接受捐赠。

活动现场,盐城德馨医院儿童康复院区孩子们表演的《最美的光》,一群欢快的小精灵,在徘徊和懵懂中向往着美好的愿望。射阳县康乐幼儿园、射阳康健康复中心、盐城市妇幼保健院、盐城幼儿师范高等专科学校等机构的孩子们,分别表演《祖国的小花朵》《感恩的心》《星星的孩子》《萱草花》等



趣味亲子游学活动现场。

节目,使观众产生了强烈的心灵共鸣。活动现场展示了孤独症孩子们五彩斑斓的绘画作品,一幅幅充满童趣的作品让大家拍手称赞。在小小心愿墙上,孩子们用稚嫩的小手写下了自己的愿望:“我想去公园游玩”“我想到一个美丽的地方看看”。每一个心愿犹如一颗颗蒲公英种子在游人的心中和海风中飘扬。

盐城孤独症家长互助协会、盐城德馨医院,还特邀北京大学医学部孤独症研究中心秘书长、北京大学医学部副教授、博士生导师王娟,北京师范大学特殊教育专业硕士黄玲玲,以医教结合支持孤独症儿童的成长为主题,面向社会全人群线上线下讲座,并与观众答疑互动。7000多网友收看了孤独症科普知识讲解。

鲍海涛

盐都区疾控中心
加强传染病防控工作

为进一步加强盐都区霍乱和疟疾防制工作,切实提高基层临床医生诊疗水平和预防保健医生疫情处置能力,近2日,盐都区疾控中心举办了2024年盐都区霍乱和疟疾防控技术培训班。本次培训特别邀请了市级医疗卫生单位的临床和公卫专家进行现场授课。各卫生院(社区卫生服务中心)医疗组长、防保科长、传染病管理医生、寄地防医生及区疾控中心相关科室卫生技术人员等共100余人参加培训。

专家们分别就霍乱诊疗方案(2023版)、霍乱防制和疫情处置、疟疾防制和疫情处置等内容进行专题授课,并在培训结束后对全体学员进行了现场考核评估,培训会现场学术氛围浓厚,学员反应热烈。

本次培训班内容丰富,重点突出,涵盖理论知识和技术技巧,具有很强的指导性和实用性,有效提高了参训学员对霍乱、疟疾等肠道和虫媒传染病防制工作的认识,为高质量完成各项防制工作奠定了坚实的基础。

谢立成